



Список учащихся

№ п/п	ФИО	Дата рождения
1.	Василенко Тимофей Евгеньевич	27.02.2013
2.	Викулова Эвелина Владимировна	06.09.2012
3.	Виткалов Даниил Юрьевич	21.08.2012
4.	Воздраганов Никита Евгеньевич	08.07.2012
5.	Григоренко Валерия Евгеньевна	13.03.2012
6.	Ефимов Алексей Анатольевич	22.03.2012
7.	Занкович Кирилл Евгеньевич	17.10.2012
8.	Игнатова Евгения Денисовна	12.05.2012
9.	Клинушков Григорий Владимирович	17.04.2012
10.	Ковалев Назар Сергеевич	24.05.2012
11.	Ковалева Вера Анатольевна	30.06.2012
12.	Ковтун Вероника Сергеевна	05.06.2012
13.	Кошевой Иван Сергеевич	17.11.2012
14.	Курганов Роман Евгеньевич	21.04.2012
15.	Кротова Ульяна Сергеевна	19.07.2012
16.	Макаров Матвей Дмитриевич	11.07.2012
17.	Нечепоренко Дарья Алексеевна	23.06.2012
18.	Нудная Вероника Андреевна	19.09.2012
19.	Опрокиднев Владислав Витальевич	12.03.2012
20.	Просоедова Светлана Витальевна	28.07.2012
21.	Рощенко Николай Викторович	15.10.2012
22.	Рябошапка Лоида Николаевна	28.01.2013
23.	Сергеев Даниил Романович	15.04.2012
24.	Сологубов Матвей Валерьевич	01.11.2012
25.	Труфанов Илья Дмитриевич	19.09.2012
26.	Ярошенко Денис Русланович	25.04.2012
27.	Айтиалиева Арина Федоровна	25.03.2010г.
28.	Алексеев Арсений Андреевич	10.06.2010г.
29.	Алексеев Никита Романович	08.01.2011г.
30.	Алехина Анна Сергеевна	15.02.2010г.
31.	Варганов Родион Александрович	18.04.2010г.
32.	Ведерников Олег Владимирович	21.10.2010г.
33.	Ефимов Александр Анатольевич	06.08.2010г.
34.	Зяблицкая Елизавета Викторовна	02.08.2010г.
35.	Игначёва Ангелина Сергеевна	14.04.2010г.
36.	Ильичев Сергей Сергеевич	16.04.2010г.
37.	Киракозов Арсений Артемович	28.08.2010г.
38.	Ковалишина Варвара Сергеевна	05.07.2010г.
39.	Кондарев Егор Александрович	12.01.2010г.
40.	Корбут Мария Евгеньевна	08.12.2010г.

41.	Коротин Михаил Евгеньевич	21.08.2010г.
42.	Крамаренко Софья Максимовна	18.02.2010г.
43.	Маричев Дмитрий Витальевич	25.08.2010г.
44.	Марченко Никита Александрович	12.07.2010г.
45.	Мороз Александра Геннадьевна	10.11.2010г.
46.	Нескуба Арина Андреевна	04.04.2010г.
47.	Старыгина София Алексеевна	04.11.2010г.
48.	Титов Артем Евгеньевич	07.07.2010г.
49.	Ткаченко Вероника Евгеньевна	12.09.2010г.
50.	Троян Константин Артурович	06.01.2011г.
51.	Чайка Валерия Анатольевна	01.06.2010г.
52.	Чуб Николай Валерьевич	08.04.2010г.
53.	Шабля Александр Игоревич	21.09.2010г.
54.	Шеметова Варвара Витальевна	07.07.2010г.
55.	Айтиалиева Арина Федоровна	25.03.2010г.

Директор МАОУ СОШ № 2

Е.Н. Николаюк

## **Пешеходная экскурсия по памятникам Воинской Славы станицы Уманской – Ленинградской:**

### **«Памяти подвигов Черниговской военной авиационной школы пилотов»**

#### **Ход экскурсии**

**Участники экскурсии** – учащиеся 5 «А», 7 «А» классов МАОУ СОШ № 2

**Численность учащихся** – 50 человек.

**Дата проведения** – 28.09.2023г

**Цель экскурсии:** Познакомить детей с памятниками, связанными с Великой Отечественной войной; донести до детей значение Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

**Длительность экскурсии:** 1 час 30 минут.

Все мы хотим, чтобы жизнь наших детей была насыщенной и интересной, чтобы они росли образованными и неравнодушными людьми, поэтому патриотические чувства, любовь к своему краю, дому, Родине. Именно поэтому была продолжена экскурсия по памятникам Воинской Славы станицы Ленинградской.

#### **Остановка 1. Памятник «Самолет»**



Памятный мемориал на Октябрьской площади был открыт в 1985 году, в день 40-летия Великой Победы. В торжестве участвовали не только жители нашего района, но и почетные гости – участники освобождения Ленинградской от немецко-фашистских захватчиков, бывшие воины 417 стрелковой дивизии; сформировавшейся в 1943 году в роще станицы 302 стрелковой дивизии; солдаты и офицеры Северо-Кавказского военного округа, бывшие курсанты Черниговского авиационного училища, базировавшегося в Ленинградской в годы Великой Отечественной

войны. В дни празднования 40-летия Победы были открыты стела в роще, в парке отдыха – каменный знак на месте казненных фашистами подпольщиков, памятные доски на старинных зданиях. В те дни переименовали две главные улицы станицы в честь славных 417-й и 302-й стрелковых дивизий (улица Почтовая и Элеваторная). На въезде в Ленинградскую взметнулся ввысь на пьедестале боевой самолет. Этот памятник открыт в честь летчиков Черниговского училища. Гуров Анатолий Иванович, учитель географии нашей школы, в те годы работал в райкоме партии и был непосредственным участником и руководителем большого праздника в честь 40-летия Победы. Проезд по ул. Ленина до ул. 417 Дивизии.

### ***Остановка 3. Дмитрий Иванович Гонтарь***

Широко раскинулась станица Ленинградская — одна из старейших казачьих станиц Кубани.



Центр ее утопает в зелени парка культуры и отдыха, в котором установлен бронзовый бюст хлеборобу-комбайнеру дважды Герою Социалистического Труда Дмитрию Ивановичу Гонтарю.

Вся жизнь Д. И. Гонтаря связана с землей, с судьбой советского крестьянства.

Родился он в станице Ленинградской (Уманской) в семье крестьянина-бедняка в 1911 году.

До 1925 года работал по найму у кулаков. С 1926 года Дмитрий Иванович был трактористом сначала в товариществе по совместной обработке земли, затем в Ленинградской МТС. Отслужив 3 года в рядах Красной Армии, он зимой 1936 года вернулся домой и сразу же пошел в МТС, откуда его как опытного тракториста направили на курсы комбайнеров, а уже летом Гонтарь впервые вывел свой степной корабль на поля.

В 1938 году его как лучшего комбайнера направили в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку для передачи передового опыта уборки хлебов. Вершить бы новые трудовые подвиги молодому комбайнеру, но грянула война.

В годы Великой Отечественной войны Д.И. Гонтарь с оружием в руках защищал родную советскую землю, был несколько раз ранен. На фронте в 1944 году вступил в ряды Коммунистической партии.

Домой Дмитрий Иванович вернулся инвалидом второй группы. Но сидеть без дела не мог.

Восстановив свой старый комбайн, Д.И. Гонтарь снова стал за штурвал. Страна остро нуждалась в хлебе, и колхозные механизаторы Кубани сумели выиграть и эту важную битву.

Мастерство Гонтаря росло из года в год. Вскоре в колхозах ленинградской зоны МТС о нем заговорили как о большом мастере комбайновой уборки

хлеба. В течение ряда лет он добивался высоких показателей в работе, и к нему пришла заслуженная хлеборобская слава.

Летом 1950 года Гонтарь работал в тракторной бригаде А.К. Никитенко. Хлеб на полях бригады стоял выплюй Гонтарь работал на комбайне С-6 и скошил прямым комбайнированием 409 гектаров колосовых и намолотил 8095 центнеров зерна. За этот трудовой подвиг Советское правительство присвоило Д.И. Гонтарю высокое звание Героя Социалистического Труда.

У Дмитрия Ивановича не было своих профессиональных секретов или тайн, наоборот, включившись в социалистическое соревнование с комбайнерами Ленинградской МТС, ныне Героями Социалистического Труда Чамарой Н.А. и Чуевым Г.С., он словом и делом помогал своим товарищам во время уборки урожая.

Гонтарь известен и как активный рационализатор и изобретатель. В 1952 году он усовершенствовал вторую очистку на комбайне С-6, что позволило отправлять зерно из-под комбайна прямо на элеватор, без предварительной очистки его на колхозном току.

В 1953 и 1954 годах он применил новое приспособление для уборки полеглых хлебов. Это дало возможность значительно сократить потери зерна и увеличить производительность комбайна. В результате Гонтарь в 1953 году комбайном С-6 за 20 рабочих дней убрал 623 гектара и намолотил 11 502 центнера зерна, а за весь сезон он убрал 875 гектаров и намолотил 15857 центнеров зерна и маслосемян. В 1954 году, работая на этом же комбайне, он убрал 961 гектар и намолотил 13241 центнер зерна. «Косили мы не только днем, но и ночью», — вспоминая об этих днях, говорил Гонтарь. Лозунг «Больше хлеба, богаче Родина!» был главным содержанием трудовых будней кубанских хлеборобов, в том числе и Д.И. Гонтаря. Родина высоко оценила его самоотверженный труд. Дмитрию Ивановичу была вручена вторая Золотая Звезда Героя Социалистического Труда.

Простой колхозный механизатор Д.И. Гонтарь, дважды Герой Социалистического Труда, кавалер четырех орденов Ленина и ордена Красного Знамени, волей трудового советского народа в 1955 году был избран депутатом Верховного Совета РСФСР, а коммунисты Кубани посылали его делегатом на XIX и XX съезды партии, где он достойно представлял кубанских хлеборобов. Д.И. Гонтарь участвовал в работе Третьего Всесоюзного съезда колхозников в 1969 году.

Хлеборобы нашего края гордятся трудовыми подвигами своего знатного земляка, замечательного мастера комбайновой уборки хлебов Дмитрия Ивановича Гонтаря, и в своих напряженных трудовых буднях, творчески воспринимая опыт лучших механизаторов страны и края, работают над совершенствованием его, добиваясь все более высоких показателей в труде.

Наша память — наша сила. Пока мы будем помнить подвиг защитников Родины, мы будем несокрушимы, непобедимы. Мы будем помнить - будут помнить наши дети и внуки!

**Отзыв о Пешеходной экскурсии «Памяти подвигов Черниговской военной авиационной школы пилотов», проведенной учителями математики С.В. Кошевым, Ю.С. Кошевой**

28 сентября 2023 года для учащихся 5 «А», 7 «А» классов была проведена пешеходная экскурсия по памятникам станицы Ленинградской «Памяти подвигов Черниговской военной авиационной школы пилотов». Экскурсия была организована и проведена классным руководителем 5 «А» класса Кошевым Сергеем Васильевичем, классным руководителем 7 «А» класса Кошевой Юлией Сергеевной.

Целью экскурсии было продолжить знакомить детей с памятниками, связанными с Великой Отечественной войной; донести до детей значение Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

В ходе экскурсии ребята совместно с классными руководителями посетили памятник «Самолет», а также, народный историко-краеведческий музей.

Во время экскурсии к памятнику «Самолет» ребята узнали о том, что этот памятник открыт в честь летчиков Черниговского училища, расквартированного в годы Великой Отечественной войны в станице Ленинградской. Открыт в станице Ленинградской в 1985 году, на улице Лёнина (выезд на город Ростов-на-Дону). Памятник представляет собой стремящийся ввысь самолет МиГ 15бис.

Последним в этой экскурсии ребята посетили Центральный парк станицы Ленинградской, где расположен памятник нашему земляку Дмитрию Ивановичу Гонтарю. Сергей Васильевич и Юлия Сергеевна рассказали ребятам, что вся жизнь Д. И. Гонтаря связана с землей, с судьбой советского крестьянства. В годы Великой Отечественной войны Д.И. Гонтарь с оружием в руках защищал родную советскую землю, был несколько раз ранен. На фронте в 1944 году вступил в ряды Коммунистической партии. Гонтарь известен и как активный рационализатор и изобретатель. В 1952 году он усовершенствовал вторую очистку на комбайне С-6, что позволило отправлять зерно из-под комбайна прямо на элеватор, без предварительной очистки его на колхозном току. Родина высоко оценила его самоотверженный труд. Дмитрию Ивановичу была вручена вторая Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. Простой колхозный механизатор Д.И. Гонтарь, дважды Герой Социалистического Труда, кавалер четырех орденов Ленина и ордена Красного Знамени, волею трудового советского народа в 1955 году был избран депутатом Верховного Совета РСФСР, а коммунисты Кубани посылали его делегатом на XIX и XX съезды партии, где он достойно представлял кубанских хлеборобов. Д.И. Гонтарь участвовал в работе Третьего Всесоюзного съезда колхозников в 1969 году.

Учащиеся узнали много новой интересной информации. Родители учащихся отметили, что такие экскурсии очень полезны, так как пока мы будем помнить - будут помнить наши дети и внуки!

29.09.2023г.

Заместитель директора по УМР

Директор МАОУ СОШ № 2



Т.И.Трофименко

Е.Н. Николаюк